

## SUBSISTEN LAS DESVALORACIONES MONETARIAS

La funesta política de las desvaloraciones monetarias continúa todavía en las naciones que poseen apuros financieros.

Tócale en estos días el turno a Francia, cuya valuta ha sido objeto en los mercados exteriores de nueva depreciación con pronósticos de que ésta continúe en grado bastante considerable.

Es de lamentar que se recurre a este procedimiento de la desvalorización que no es otra cosa que una quiebra disfrazada y cuyos peligros e inconvenientes son todavía mayores que los de la quiebra misma.

En la triple función económica que la moneda desempeña, las alteraciones de valor de esta última son enteramente innocuas, aunque también perturbadoras, en la función de medida, pero son gravemente perjudiciales en las otras dos funciones, la de equivalencia y medio de pago.

Como medida, en efecto, si la moneda sube o baja de valor, todo se reduce a expresar con menor o mayor cifra, respectivamente, su intervención en los cambios. Para un traje, por ejemplo, se necesitan tres metros de paño; si la medida sufre un "doble", es decir, si el metro se hace doble, de largo, se necesitará la "mitad" de paño, o sea metro y medio, y si se reduce el metro a la "mitad" de su longitud, será precisamente "doble" cantidad de paño, es decir, seis metros. En ambos casos, varían las expresiones numéricas, pero la relación de cambio permanecerá inalterable, porque siempre se empleará la misma cantidad de tela.

No sucede lo mismo en la función de medio de pago que la moneda desempeña. En este caso las alteraciones de su valor son siempre perjudiciales porque, cuando sube, perjudica a los deudores y, cuando baja, a los acreedores, quitándoles a unos o a otros una parte de sus legítimos bienes.

Mayor perjuicio aún, quizás, es el que producen las alteraciones del valor en la moneda como equivalente general que es ella en los cambios. El que percibe la moneda como equivalente de las cosas o servicios que cedó en el cambio, se convierte en especulador a la fuerza, mientras se ve obligado a conservarla en espera de las cosas o servicios que necesita adquirir. Las oscilaciones del valor monetario le beneficiarán con el alza y le perjudicarán con la baja, sin que sea merecedor de lo uno ni de lo otro, salvo los casos de especulación profesional con todos sus riesgos.

En esta función fundamental de equivalencia entra también, con los mismos efectos, la función secundaria de ahorroamiento, o capitalización, que la moneda desempeña igualmente. Los ahorros o reservas de consumo que en el intercambio de cosas y servicios se verifican para formar la capitalización, se invierten, en su primer grado, en moneda, y ésta aumenta o disminuye, arbitraria e injustamente, con las oscilaciones de su valor, los bienes formados por el proceso de la capitalización. Por eso, cuando la valuta está en baja, todo el mundo hueye de atenerse en moneda ante el temor de quedarse en la mano con una "prenda" que cada vez vale menos, y la capitalización se interrumpe y acaba por anularse con el consiguiente quebranto para la economía pública y privada.

Mal camino es para corregir los efectos de la penuria financiera el de la depreciación de la valuta monetaria. Es mucho más franco y justo el de la quiebra, en el cual pierde quien debe perder. Y no creemos que Francia siga ese camino tan censurable como mediecaz.

Basta con el lamentable ejemplo de Alemania y sus tristes consecuencias.

**Mercado de valores públicos.**

La última semana del año, reducida a cuatro días por las fiestas de Navidad, no ofrece nota alguna de interés. Los cambios se sostienen con pequeñas oscilaciones. Algo se ha operado a plazo en la Deuda re-

JUAN DE MIERA

## INDICACIONES

## Al margen de una conferencia

El P. Quintín Pérez, llamó nuestra atención ayer desde la tribuna del Ateneo sobre datos apenas tenidos en cuenta por literatos y eruditos al enterar nuestra actividad literaria. Es nuestro indiscutido el de la tristeza de nuestro arte. Mística, pícarasca, teatral, tratados morales y doctrinales han sido escritos en la negra pizarra de nuestro pesimismo (pesimismo de amplitud de ideales) con el denominador común de la tristeza. Asecismo, búsquedas, rufianez, hambre, desprecio del amor, muertos; el Greco, Ribera, Valdés, Leal. Esta es nuestra visión de los clásicos.

Sobre este oscuro fondo brilló ayer un rayo de serena luz, joyosal, clarisimo: No emanaba de libros; emanaba de un alma; el alma alegra de la gran cultura castellana con los patentes momentos de su risueña virtualidad.

No tenía el P. Pérez por qué prescindir de los habituales motivos (maestro de Tamel) moldeadores del ambiente paisano ambiente. El conferenciante entendió con idéntico derecho que el hambre es horrible y que la tuberculosis hace numerosos estragos y victimas en todos los pueblos,

que la pobreza y la ciudad de Ávila y su carácter eran apacibles y serenos, más

no fueron estos los datos de interés que había de brindarnos la conferencia. El P. Pérez intentó, a mi juicio, triunfalmente, buscar la raíz de la alegría teresiana en la pureza y santidad de su alma.

Los catadores literarios de nuestro varierno suelen generalmente poco darse a sutiles de vida espiritual. Pienso que es imprescindible, tanto como una historia de nuestra misericordia, una psicología de nuestros misticismos si hemos de juzgar rectamente el carácter de su obra. Un interesante capítulo nos ofreció ayer el doctor José María de Cossío.

Una llamada de atención fué la conferencia de ayer, lleno de destellos teresianos, atados y ofrecidos con el humilde y siempre dulce orillo de los hijos de San Ignacio.

José María de Cossío.

que había de brindarnos la conferencia. El P. Pérez intentó, a mi juicio, triunfalmente, buscar la raíz de la alegría teresiana en la pureza y santidad de su alma.

Los catadores literarios de nuestro varierno suelen generalmente poco darse a sutiles de vida espiritual. Pienso que es imprescindible, tanto como una historia de nuestra misericordia, una psicología de nuestros misticismos si hemos de juzgar rectamente el carácter de su obra. Un interesante capítulo nos ofreció ayer el doctor José María de Cossío.

Una llamada de atención fué la conferencia de ayer, lleno de destellos teresianos, atados y ofrecidos con el humilde y siempre dulce orillo de los hijos de San Ignacio.

José María de Cossío.

SANTANDER-Domingo 30 de diciembre de 1923

TELÉFONO NÚMERO 139

## LA SEMANA FINANCIERA

## SUBSISTEN LAS DESVALORACIONES MONETARIAS

La funesta política de las desvaloraciones monetarias continúa todavía en las naciones que poseen apuros financieros.

Tócale en estos días el turno a Francia, cuya valuta ha sido objeto en los mercados exteriores de nueva depreciación con pronósticos de que ésta continúe en grado bastante considerable.

Es de lamentar que se recurre a este procedimiento de la desvalorización que no es otra cosa que una quiebra disfrazada y cuyos peligros e inconvenientes son todavía mayores que los de la quiebra misma.

En la triple función económica que la moneda desempeña, las alteraciones de valor de esta última son enteramente innocuas, aunque también perturbadoras, en la función de medida, pero son gravemente perjudiciales en las otras dos funciones, la de equivalencia y medio de pago.

Como medida, en efecto, si la moneda sube o baja de valor, todo se reduce a expresar con menor o mayor cifra, respectivamente, su intervención en los cambios. Para un traje, por ejemplo, se necesitan tres metros de paño; si la medida sufre un "doble", es decir, si el metro se hace doble, de largo, se necesitará la "mitad" de paño, o sea metro y medio, y si se reduce el metro a la "mitad" de su longitud, será precisamente "doble" cantidad de paño, es decir, seis metros. En ambos casos, varían las expresiones numéricas, pero la relación de cambio permanecerá inalterable, porque siempre se empleará la misma cantidad de tela.

No sucede lo mismo en la función de medio de pago que la moneda desempeña. En este caso las alteraciones de su valor son siempre perjudiciales porque, cuando sube, perjudica a los deudores y, cuando baja, a los acreedores, quitándoles a unos o a otros una parte de sus legítimos bienes.

Mayor perjuicio aún, quizás, es el que producen las alteraciones del valor en la moneda como equivalente general que es ella en los cambios. El que percibe la moneda como equivalente de las cosas o servicios que cedó en el cambio, se convierte en especulador a la fuerza, mientras se ve obligado a conservarla en espera de las cosas o servicios que necesita adquirir. Las oscilaciones del valor monetario le beneficiarán con el alza y le perjudicarán con la baja, sin que sea merecedor de lo uno ni de lo otro, salvo los casos de especulación profesional con todos sus riesgos.

En esta función fundamental de equivalencia entra también, con los mismos efectos, la función secundaria de ahorroamiento, o capitalización, que la moneda desempeña igualmente. Los ahorros o reservas de consumo que en el intercambio de cosas y servicios se verifican para formar la capitalización, se invierten, en su primer grado, en moneda, y ésta aumenta o disminuye, arbitraria e injustamente, con las oscilaciones de su valor, los bienes formados por el proceso de la capitalización. Por eso, cuando la valuta está en baja, todo el mundo hueye de atenerse en moneda ante el temor de quedarse en la mano con una "prenda" que cada vez vale menos, y la capitalización se interrumpe y acaba por anularse con el consiguiente quebranto para la economía pública y privada.

Mal camino es para corregir los efectos de la penuria financiera el de la depreciación de la valuta monetaria. Es mucho más franco y justo el de la quiebra, en el cual pierde quien debe perder. Y no creemos que Francia siga ese camino tan censurable como mediecaz.

Basta con el lamentable ejemplo de Alemania y sus tristes consecuencias.

**Mercado de valores públicos.**

La última semana del año, reducida a cuatro días por las fiestas de Navidad, no ofrece nota alguna de interés. Los cambios se sostienen con pequeñas oscilaciones. Algo se ha operado a plazo en la Deuda re-

## GOBIERNO CIVIL

La "Fundación Santona"  
El señor gobernador nos manifestó anoche al recibimos, que con gran complacencia tenía que facilitarnos una noticia relacionada con el expediente que se halla en tramitación en la Junta provincial de Beneficencia sobre la "Fundación Santona".

Bendijo la unión el virtuoso cura párroco de Consolación, asistido por el capellán castrense, doctor don Agustín Aguirre.

Apadrinaron a los contrayentes doña Clotilde Palacio, madre de la novia, y don Miguel Canales, padre del novio.

Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia, don José Palacio y don Adolfo Vallina, y por del novio, don Paulino y don Miguel Canales y don Higinio González.

La boda se celebró en la intimidad, y en casa de la novia, por reciente luto de familia.

Los asistentes fueron obsequiados con un espléndido "lunch" servido por el restaurante Royalty, con el esmero y exquisito que tiene bien acreditado.

Los recién casados salieron en automóvil para Bilbao, desde donde se dirigirán a visitar otras capitales.

**Notas Municipales**

## Movimiento de fondos presupuestarios

Existencia en caja el día 29, pesetas 128.120'16.

Ingresos.—Vinos, 14.394'46; carnes, 2.049'90; carbón y aguas minerales, 195'78; del Ayuntamiento de Santa Cruz de Bezana (gastos carcelarios), 175' pesetas.

Pagos.—Inexcusables (impuestos de la municipal), 65.513'90; voluntarios, 4.365.

Existencia para el día 31, 79.347'75 pesetas.

## En honor al señor Rey

Anoche fué obsequiado con una comida íntima el notable maestro de ajedrez don Ramón Rey.

En el restaurante Cantábrico se sentaron a la mesa con el festejado los señores Casuso, López Dóriga, Blanchard (R. y J.), Zaragoza, Alonso, Blanco, Cossío, Achúcaro y Eguillor.

Se hicieron pronósticos sobre las partidas simuláneas que hoy ha de jugar el señor Rey en el Ateneo, proclamándose todos una interesantísima sesión, en que seguramente ha quedado nuevamente demostrada la maestría de nuestro huésped.

El señor Castell, que se había despedido de los representantes de la prensa el general don Eduardo Castell y Ortúñoz, que hoy, en el correo, sale con dirección a su nuevo destino de gobernador militar de Cartagena.

El señor Castell, que se había despedido ya oficialmente de las autoridades locales, manifestó a los periodistas que hicieran constar que se autentabat de Santander profundamente reconocido y muy agradecido de todos.

Tujo palabras afectuosas para Santander, cuyo pueblo, dijo, ha demostrado en todos cuantos actos ha tomado parte en relación con las necesidades del servicio militar, despedida a las tropas expedicionarias, etc., sus nobles condiciones de generosidad e hidalgía.

En la imposibilidad absoluta de despedirse de sus numerosas relaciones personales, rogó a los periodistas que lo hicieran público desde sus respectivos diarios.

Terminó el señor Castell diciendo que su sustituto en el mando de esta provincia era el nuevo general de brigada don Andrés Saliquet y Zumieta, diplomado de Estado Mayor, persona de gran cultura y del que hizo cumplidos elogios.

El señor Castell, que se había despedido ya oficialmente de las autoridades locales, manifestó a los periodistas que hicieran constar que se autentabat de Santander profundamente reconocido y muy agradecido de todos.

El señor Castell, que se había despedido ya oficialmente de las autoridades locales, manifestó a los periodistas que hicieran constar que se autentabat de Santander profundamente reconocido y muy agradecido de todos.

El señor Castell, que se había despedido ya oficialmente de las autoridades locales, manifestó a los periodistas que hicieran constar que se autentabat de Santander profundamente reconocido y muy agradecido de todos.

El señor Castell, que se había despedido ya oficialmente de las autoridades locales, manifestó a los periodistas que hicieran constar que se autentabat de Santander profundamente reconocido y muy agradecido de todos.

El señor Castell, que se había despedido ya oficialmente de las autoridades locales, manifestó a los periodistas que hicieran constar que se autentabat de Santander profundamente reconocido y muy agradecido de todos.

El señor Castell, que se había despedido ya oficialmente de las autoridades locales, manifestó a los periodistas que hicieran constar que se autentabat de Santander profundamente reconocido y muy agradecido de todos.

El señor Castell, que se había despedido ya oficialmente de las autoridades locales, manifestó a los periodistas que hicieran constar que se autentabat de Santander profundamente reconocido y muy agradecido de todos.

El señor Castell, que se había despedido ya oficialmente de las autoridades locales, manifestó a los periodistas que hicieran constar que se autentabat de Santander profundamente reconocido y muy agradecido de todos.

El señor Castell, que se había despedido ya oficialmente de las autoridades locales, manifestó a los periodistas que hicieran constar que se autentabat de Santander profundamente reconocido y muy agradecido de todos.

El señor Castell, que se había despedido ya oficialmente de las autoridades locales, manifestó a los periodistas que hicieran constar que se autentabat de Santander profundamente reconocido y muy agradecido de todos.

El señor Castell, que se había despedido ya oficialmente de las autoridades locales, manifestó a los periodistas que hicieran constar que se autentabat de Santander profundamente reconocido y muy agradecido de todos.

El señor Castell, que se había despedido ya oficialmente de las autoridades locales, manifestó a los periodistas que hicieran constar que se autentabat de Santander profundamente reconocido y muy agradecido de todos.

El señor Castell, que se había despedido ya oficialmente de las autoridades locales, manifestó a los periodistas que hicieran constar que se autentabat de Santander profundamente reconocido y muy agradecido de todos.

El señor Castell, que se había despedido ya oficialmente de las autoridades locales, manifestó a los periodistas que hicieran constar que se autentabat de Santander profundamente reconocido y muy agradecido de todos.

El señor Castell, que se había despedido ya oficialmente de las autoridades locales, manifestó a los periodistas que hicieran constar que se autentabat de Santander profundamente reconocido y muy agradecido de todos.

El señor Castell, que se había despedido ya oficialmente de las autoridades locales, manifestó a los periodistas que hicieran constar que se autentabat de Santander profundamente reconocido y muy agradecido de todos.

El señor Castell, que se había despedido ya oficialmente de las autoridades locales, manifestó a los periodistas que hicieran constar que se autentabat de Santander profundamente reconocido y muy agradecido de todos.

El señor Castell, que se había despedido ya oficialmente de las autoridades locales, manifestó a los periodistas que hicieran constar que se autentabat de Santander profundamente reconocido y muy agradecido de todos.

El señor Castell, que se había despedido ya oficialmente de las autoridades locales, manifestó a los periodistas que hicieran constar que se autentabat de Santander

# PARA NAVIDAD

NO DEBE FALTAR EN SU MESA

ni el ANIS ni el COÑAC UDALLA

## ANUNCIOS BREVES

Jabón "Uzum". Limpia sin agua toda clase de manchas.

Pídase en droguerías y en la casa depósito, «La Carpeta», Escalerillas del Puente.

Para Reyes gran exposición de juguetes y artículos para regalos. Sección de Obras. LA MAR, Atrazanes, 1.

Diccionario Enciclo- pédico H. spano-American, de ocasión. Consta de 26 tomos. En esta Administración informarán.

Terreros. Se venden, en buenas condiciones, de 30 a 40 carros de tierra en el Sardinero, frente a los Campos de Sport. Informarán en la papelería LA CARPETA.

Oficial relojero completo se necesita. Relojería SANJUAN, San Francisco, número 22.

Fumad papel Imperial Inmejorable y económico. El libro contiene 90 hojas. Se vende en todos los estancos.

Casa particular cedo dos gabinetes amueblados, derecho cocina, sitio céntro, primer piso. Informes: Padilla 4, primero.

Taquigrafía. Se dan lecciones. Razones. RAZONAL.

Plumas estilográficas y reparación de las mismas en LA CARPETA, escalerillas del Puente.

Máquinas de escribir, compra y venta, reparaciones, accesorios para todas marcas. LA CARPETA, escalerillas del Puente y Blanca, 6.

Papel viejo. Se vende en la Administración de este periódico.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA  
ES  
**LA FLOR DE ORO**

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvo.

**El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer**



Es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bándolina.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro o castaño; el color depende de más o menos aplicaciones.

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguir del natural, si su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intimista ignora el artificio.

Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cosa, la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, **nunca serás calvo**.

Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite retirarse el cabello y no despide mal olor; debe usarse como si fuera bándolina.

Las personas de temperamento herético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si a la vez desean tonificar el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

De venta en Santander: Señores Pérez del Molino, Compañía, 3 y 5, y Wad-Ras, 5.

Al por mayor: Señores Martín y Durán, de Madrid, y Vicente Ferrer y Compañía, de Barcelona.—Los prospectos indican el modo fácil de usarla.—Precio 5'50 pesetas.

## Compañía del Pacífico

VAPORES CORREOS INGLESES DE DOS Y TRES HELICES

### Servicio del Canal de Panamá

Salidas mensuales de SANTANDER para HABANA, COLÓN, PANAMA y puertos de PERÚ y CHILE.

El día 27 de enero, el magnífico vapor correo

OROYA

admitirá carga y pasajeros de primera, segunda y tercera clase.

En 1.ª clase, ptas. 1.594'50 | En 2.ª " 959'50 | En 3.ª " 549'50 | INCLUIDO IMPUESTOS

PRECIOS PARA HABANA . . . . .

En 1.ª " 959'50 | En 2.ª " 549'50 | En 3.ª " 549'50

Las siguientes salidas las efectuarán:

Día 10 de febrero, vapor ORIANA.

Día 24 de febrero, vapor ORQUIMA.

El día 23 de marzo el vapor ORITA.

Rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatro y en billetes de ida y vuelta.

Estos magníficos vapores, de gran porte y comodidades, para mayor atracción del pasaje hispano americano, han sido dotados, para los servicios de primera, segunda y tercera clases, de camareros y cocineros españoles, que servirán la comida al estilo español. Llevan también médico español.

Los pasajeros de tercera clase van alojados en camarotes de dos, cuatro y seis personas, con cuartos de baño, amplios comedores y espaciosas cubiertas de paseo.

Para toda clase de informes dirigirse a sus Agentes en Santander, HIJOS DE BASTERRECHEA, paseo de Pereda, 9. Teléfono número 41.

## Pastillas Crespo

Mejoran instantáneamente el estado catarral; basta una pastilla para que cese la tos y las molestias de la garganta.

PRECIO: 2 PESETAS

AMÉRICA Y FILIPINAS, 5 PESETAS

REPRESENTANTE EN MEJICO, CARLOS J. PRATS

**SOLUCION-BENEDICTO.**  
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON  
**CREOSOTAL.**  
INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS,  
CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS  
Y DEBILIDAD GENERAL.  
•DE VENTA EN PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.  
•DEPÓSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41°  
MADRID

Vapores correos españoles  
DE LA

## Compañía Trasatlántica

Línea a Cuba y Méjico

El día 19 de ENERO, a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER — salvo contingencias—el nuevo y magnífico vapor

ALFONSO XIII

SU CAPITAN DON AGUSTIN GIBERNAU

admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a Habana y Veracruz, y con trasbordo en Havana, pasaje y carga con conocimiento directo para Santiago de Cuba.

La expedición correo del 19 de febrero, será efectuada por el igualmente nuevo y magnífico vapor

CRISTOBAL COLON

Línea a la Argentina

El día 31 de DICIEMBRE—salvo contingencias—, a las diez de la mañana, saldrá de Santander el vapor

SAN CARLOS

para trasbordar en Cádiz al

REINA VICTORIA EUGENIA

que saldrá de aquél puerto el 7 de enero próximo, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a Montevideo y Buenos Aires.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón

El vapor

LEGAZPI

saldrá de la Coruña el día 24 de enero para Vigo y Cádiz, de donde saldrá el día 28 para Cartagena, Valencia y Barcelona y de dicho puerto el día 3 de febrero para Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus consignatarios en Santander, señores Hijo de Angel Pérez y C., paseo de Pereda, 36. Teléfono 63.

Dirección telegráfica y telefónica: Gelpérez.

**APOPLEJIA - PARALISIS.**  
Aparición de pecho, Vejez prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión. Se cura de un modo perfecto y radical y se curan por completo tomando RUOL.

Los síntomas propresos de estas enfermedades: dolores de cabeza, temblores o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, sudorosos (desmayos), modorra, pañas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorrágias, vértices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando RUOL. Es recomendado por enfermeras médicas de varios países, suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina, no perjudica nunca por prolongado uso, ni causa dolores ni incomodidades, ni tiene efectos secundarios, consumiendo la mayoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud invidiable.

Venta en Santander: Sres. Pérez del Molino y C., Pl. de las Escuelas y Wad-Ras, 5 y 7, y principales farmacias de España y Portugal.

**Línea de Pinillos**  
VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Servicio mensual rápido Ade lujo de Santander a Habana

El día 17 de enero, fijo, saldrá de SANTANDER el magnífico vapor español

Infanta Isabel

CAPITAN DON ALEJO GARDOUÍ

Admitiendo pasajeros de LUJO, PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA y TERCERA para

HABANA

En cámara precios económicos, rebajas a familias, camarotes para matrimonios. Se extienden billetes de ida y vuelta con rebajas importantes.

Precio del pasaje en TERCERA clase ptas. 538,60, incluidos todos los impuestos.

Para solicitar pasajes dirigirse a sus Agentes:

AGUSTIN G. TREVILLA Y FERNANDO GARCIA

Calderón, 17, 1.º Santander

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS "TREVIGAR".

FLANDRE, el 22 de enero de 1924.

CUBA, el 6 de febrero de 1924.

ESPAÑE, el 22 de febrero de 1924.

CUBA, el 22 de marzo de 1924.

ESPAÑE, el 6 de abril de 1924.

LAFAVETTE, el 22 de abril de 1924.

CUBA, el 6 de mayo de 1924.

ESPAÑE, el 32 de mayo de 1924.

FLANDRE, el 17 de junio de 1924 (para Habana solamente).

CUBA, el 22 de junio de 1924.

ESPAÑE, el 22 de agosto de 1924.

CUBA, el 6 de septiembre de 1924.

FLANDRE, el 22 de septiembre de 1924.

ESPAÑE, el 6 de octubre de 1924.

CUBA, el 22 de octubre de 1924.

LAFAVETTE, el 7 de noviembre de 1924.

ESPAÑE, el 22 de noviembre de 1924.

CUBA, el 6 de diciembre de 1924.

LAFAVETTE, el 22 de diciembre de 1924.

DESCUENTOS SOBRE PRECIOS DE TARIFA, EN PRIMERA Y SEGUNDA CLASE, A FAMILIAS DE TRES O MÁS PASAJES ENTEROS, COMPARTIDAS DE TEATRO, TOREROS, FELOTARIOS, FUNCIONARIOS ESPAÑOLES Y SUS FAMILIAS, COMUNIDADES RELIGIOSAS Y EN LOS BILLETES DE IDA Y VUELTA.

Estos hermosos buques disponen de camarotes de 2, 4, 6 y 8 literas con lavabos de agua corriente, amplios salones, y comedores con servicio de camareros y cocineros españoles para los señores pasajeros de tercera ordinaria.

Para reserva de pasaje y carga, cualquier informe que interese a los pasajeros para Habana y Veracruz y detalles de todos los servicios de esta Compañía, dirigirse a los consignatarios en Santander, SEÑORES VIAL HIJOS, paseo de Pereda, 25, bajo. Teléfono número 58.

M.C.D. 201

**Artículos exclusivamente ingleses**  
**CASA GIRIBET**  
 ALTAS NOVEDADES  
 BLANCA, 11 - SANTANDER



SUICIDIO DE UN JOVEN

Exacerbación del cariño filial  
 (POR TELEFONO)

MADRID.—Arrojándose por un balcón de su domicilio, número 18 de la calle de Martín Vargas, intentó poner fin a su vida el joven de 19 años Antonio Martínez Rodríguez.

Fue recogido por varios transeúntes y llevado al dispensario más próximo, donde fué asistido de lesiones de bastante gravedad.

Parece ser que hace varios días el padre del suicida tuvo una cuestión con un sujeto en la Puerta del Sol, a consecuencia de lo cual ingresó en la cárcel.

Ayer Antonio fué a visitar a su padre en la prisión, y tal impresión le causó ver a su padre entre rejas, que concibió el propósito de suicidarse.

La noche pasada Antonio no pudo conciliar el sueño, presa de gran excitación.

**NOTAS PALATINAS**

(POR TELEFONO)

**EL MONARCA SIGUE SIN NOVEDAD**

MADRID.—En Palacio se han recibido noticias de Santa Cruz de Málaga anunciendo que Su Majestad el Rey continua en aquel punto sin novedad.

**CUMPLIMENTANDO A LAS REINAS**

MADRID.—Su Majestad la Reina doña Victoria fué cumplimentada por la princesa de Hohenlohe, los condes de Aguilar y la marquesa del Águila Real.

El Patriarca de las Indias cumplimentó a Sus Majestades las Reinas.

**EL CRIMEN DE MAULDES**

**El parricida es declarado imbécil**  
 (POR TELEFONO)

MADRID.—Ha comenzado en la Audiencia la vista de la causa instruida con motivo del crimen del Alto de Mauldes.

El procesado Pablo Arcos dijo que no recordaba nada de lo que se le preguntaba.

Tampoco se mostró emocionado ante el relato del crimen de que fué víctima su propio hijo, a quien, como se recordará degolló Pablo Arcos.

Encarnación Diaz, esposa del procesado y madrastra de la víctima, acusada como cómplice, declaró con gran sinceridad.

Los peritos médicos informaron que Pablo Arcos es un imbécil.

La prueba de los forenses careció de interés al conocerse el juicio de los peritos.

**DE MARRUECOS**

(POR TELEFONO)

**PARTE OFICIAL**

MADRID.—El comunicado oficial facilitado esta noche en Guerra dice que no ocurre novedad en toda la zona del protectorado.

**LA FAVORITA DEL RAISUNI, EN FERMA**

TETUAN.—A la una de la tarde se recibió en esta ciudad un llamamiento urgente de la extrema gravedad de la mujer favorita del Raisuni, dirigido al médico señor Zaldívar.

El alto comisario dispuso que aquel facultativo saliera en un aeroplano tripulado por el piloto señor San Juan.

Poco después de elevarse el aparato surrió una avería en el motor, aterrizó violentamente en las proximidades del Río Martín.

Los tripulantes solo sufrieron algunos magullamientos.

Poco después se elevaba otra vez el aeroplano, suponiéndose que haya llegado sin novedad a Tázar.

**UNA SUMISION**

TETUAN.—Se ha presentado al alto comisario para hacer acto de sumisión al Maghreb el prestigioso moro Hartiti.

Se concede gran importancia a esta sumisión, por el número de adeptos con que Hartiti cuenta.

Poco después de someterse, se le dió posesión del cargo de caid de Ozmán.

Se espera que el cabecilla rebelde Haim Amido se verá seriamente comprometido cuando Hartiti comience a perseguirlo.

**NOTICIAS DE LA ZONA ORIENTAL**

MELILLA.—Las baterías de Sidi Messaud dispararon sobre grupos que hostilizaban las posiciones de Mahayash.

Esta mañana ha salido del campamento de Dar Dritus una columna mixta, efectuando una marcha militar hasta Ben Tieb.

**EN AXDIR**

MELILLA.—Comunican de Alhucemas que se ven grupos de cabileños en el campo de Axdir que se dedican a las faenas agrícolas.

**LA REVOLUCION MEJICANA**

Huerta retira su candidatura a la Presidencia

(POR TELEFONO)

**DICEN LOS REBELDES**

LONDRES.—Dicen de Veracruz que el cuartel general de los revolucionarios participa que ha sido hecho prisionero por los sublevados el general federal Lázaro con todo su estado mayor y más de 300 soldados.

El resto de la fuerza que mandaba Lázaro se ha sumado a los rebeldes.

**HUERTA RETIRA SU CANDIDATURA**

MEXICO.—El general Huerta ha declarado de un modo oficial que retira su candidatura a la Presidencia de la República para evitar dificultades al país.

Informarán en la Redacción de este periódico.

**SE ARRIENDA**

Una finca de ochocientos carros de prado con cuadras para cuarenta cabezas.

Informarán en la Redacción de este periódico.

**DEL EXTRANJERO**

**La Montaña triunfa en París**  
 (POR TELEFONO)

PARÍS.—Exposición Internacional de las mayores premios al Anis Udalá, Cofac, Udalá y Coñac Comendador y Título Miembro Jurado a Casa Baldomero Landa Suárez de Udalá.

**LAS REPARACIONES—UNA NUEVA PROPOSICIÓN**

LONDRES.—Según noticias de París, el industrial alemán Herv Rechber visitado a Poincaré y a Bartou para hacerles una nueva proposición para el pago de las reparaciones que Alemania debe satisfacer.

Según esa proposición, las industrias alemanas que estén en mejor estado aumentarán su capital en un 30 por 100 y las acciones que por este aumento se creen se entregarán a Francia para pago de la deuda.

**AUMENTO DE LA JORNADA DE TRABAJO**

BURDEOS.—Comunican de Alemania que reina gran agitación entre los obreros de fábricas de metalurgia y mineros por haberse aumentado la jornada de trabajo a diez horas.

La agitación es producida por los comunistas.

**NO HABRA EMPRESTITO**

NAUEN.—La prensa de París dice con referencia al propósito de Alemania de emitir un empréstito para adquirir alimentos que no será autorizada por Poincaré.

**DE TODAS PARTES**

(POR TELEFONO)

**FRANCOS RODRIGUEZ, FELICITADO**

MADRID.—El señor Franco Rodríguez está siendo objeto de muchas felicitaciones con motivo de la distinción de que ha sido objeto por parte de la Academia de la Lengua al designarle para ocupar la vacante de don Jacinto Octavio Picón, como premio a su labor de periodista.

**INAUGURACION DE UN CURSO**

MADRID.—En el Centro del Ejército y de la Armada se ha inaugurado esta noche el curso de 1923-24.

Hablaron varios jefes, que ensalzaron la memoria del general de ingenieros José Almirante, cuyo centenario se cumple hoy.

**UN "GLOB-TROTTER"**

MALAGA.—Ha llegado un periodista checoslovaco, que para ganar el premio ofrecido por una Asociación de su país, se propone recorrer el mundo a pie.

Lleva recorridos ya diez y ocho mil kilómetros.

**VIDA RELIGIOSA**

En San Roque (Sardinero)

Misa, a las nueve, de comunión general para Las Marias del Sagrario de este populoso barrio, y demás fiestas, como despedida del año, pidiendo abundantes gracias a Dios para el venidero. Esta será amenizada con armonium y moletones, cantados por un coro de señoritas de Santander.

A las once, catequesis en sección, explicación de un punto doctrinal y católicos.

Por la tarde, a las cinco y media se hará el ejercicio mensual por el orden siguiente: exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, oración de amor y reparación a Jesús en la Eucaristía, bendición y reserva, terminando con el cántico del Himno Eucarístico.

Se suplica la asistencia a estos cultos religiosos a todas las que comenzarán a esta Asociación y se invita a las de Santander, debiendo ostentar la cinta y medalla exteriormente.

**Purísima y Santos Mártires**

—(Padres Redentoristas)— Misas a las seis y media, siete y media, ocho, ocho y media y nueve y media.

En las dos primeras se predica una breve plática sobre asuntos de Catolicismo.

A las ocho y media, misa con acompañamiento de armonium por el Triduo a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. S

A las diez y media, la Catequesis para los niños y niñas del alto Mifan.

Por la tarde, a las seis, Rosario, ejercicio del triduo, sermón que predica el reverendo Padre Gay, exposición, bendición, vallencicos y adoración del Niño.

**Espectáculos**

TEATRO PEREDA

Compañía Juvenil Madrileña. A las tres y media: «Con toda felicidad» y «La marcha de Cádiz».

Fin de fiesta, por Rosario Bruna en su repertorio de canciones.

A las seis de la tarde y a las diez y cuatro de la noche «La niña de las planchas» y «Molinos de viento».

Fin de fiesta, por Rosario Bruna.

**GALA MARBON**

(Sociedad Anónima de Espectáculos) Hoy, domingo, a las cinco y a las siete y cuarto: Bryan Wasburn, el actor favorito del público femenino, en «El Pobrecito» (Cinco actos).

Viernes 4 de enero: «Monna-Vanna». (Gran-dioso especial.)

**PABLO-LON MARBON**

(Sociedad Anónima de Espectáculos) Hoy, domingo, desde las tres: Irene Castle en «La señorita Adelphi» (Seis actos)

**GRAN CAFE ESPAÑOL**

Exito colosal. Orquesta Patiño. Conciertos de 2 a 4 y de 6 a 8 por la tarde y de 9 a 12 por la noche.

**Academia de Leza**

## BOLSAS

DE MADRID	Día 28	Día 29
Interior F.....	71.40	71.30
D.....	71.35	71.40
E.....	71.50	71.50
G.....	71.35	71.50
H.....	71.25	71.25
Exterior (partida).....	85.85	85.75
Amortizable 1920 F.....	94.25	00.00
E.....	00.00	00.00
D.....	94.30	00.00
C.....	94.80	94.20
B.....	94.30	94.20
A.....	94.50	94.25
1917.....	94.00	94.10
Febrero.....	102.40	102.35
marzo.....	102.00	101.95
octubre.....	100.70	100.70
JEDULAS		
Banco Hipotecario 4 %.....	88.50	88.75
5 %.....	98.65	98.65
6 %.....	110.50	110.50
ACCIONES		
Banco de España.....	570.00	570.00
Hispano Americano.....	100.00	100.00
Español de Crédito.....	100.00	100.00
Español del Río de la Plata.....	120.00	120.00
Central.....	112.00	112.00
Fabacos.....	243.00	243.00
Azucareras (preferentes).....	82.50	82.80
dem (ordinarias).....	00.00	00.00
Nortes.....	80.00	80.00
Alicantes.....	303.00	300.00
OBLIGACIONES		
Azucareras, sin estampillar.....	00.00	00.00
Minas del Río.....	00.00	00.00
Alicante, 1%.....	288.00	288.00
Norte.....	64.00	64.25
Vorte 6 %.....	100.30	100.00
Álbito 6 %.....	00.00	00.00
Asturiana de Minas.....	00.00	00.00
Láger a Fez.....	98.00	98.00
Hidroeléctricas Españolas, 6 por 100.....	00.00	00.00
Cédulas Argentinas.....	2.50	2.50
Francos (París).....	39.80	39.55
Libras.....	33.38	33.48

# LA SITUACION POLITICA

## Se autoriza la elevación de las tarifas ferroviarias

(POR TELEFONO)

**EL PARTIDO SOCIAL POPULAR**

MADRID.—Como resultado de la asamblea que acaba de celebrar el partido social popular, ha publicado un manifiesto dirigido al país y al Directorio en el que se limita a pedir la intensificación de la enseñanza religiosa y elevación de la cultura en la masa popular; amplia autonomía en el régimen municipal e independencia sobre cuestiones económicas de los Municipios; implantación del contrato colectivo del trabajo; reconocimiento del principio de libertad sindical dentro de la cooperación obligatoria de organización y conceder una representación a los obreros dentro de todos los organismos oficiales.

También solicitan la intensificación de la prensa y la protección de la riqueza agrícola.

**LOS TRIBUNALES REGIONALES DEL TRABAJO**

MADRID.—El departamento de Fomento ha publicado una Real orden dictando reglas para el desenvolvimiento, aplicación y exactitud del decreto de 23 del actual para la constitución de los Tribunales regionales del Trabajo.

**CAMBIO DE NOMBRE**

MADRID.—En la Presidencia se ha facilitado un telegrama fechado en Gerona que dice así:

"General gobernador a subsecretario de Gobernación.

El Ayuntamiento de San Juan de las Abadesas ha acordado, a propuesta del delegado gubernativo y en vista del resultado de la inspección administrativa, cambiar el nombre de Plaza de la Constitución por el de Plaza del Directorio, en recuerdo a la campaña en pro de la moralidad administrativa y de la justicia en todos sus órdenes que el Directorio ha realizado."

**A LA VENTOSILLA**

MADRID.—El príncipe de Asturias y el infante don Jaime, acompañados del teniente coronel señor Lorriga, han salido hoy para "La Ventosilla", donde regresarán mañana.

**DESPACHANDO**

MADRID.—El presidente recibió esta mañana en el ministerio de la Guerra a los subsecretarios de Fomento, Instrucción Pública y otros.

También recibió la visita del conde de Colomé y el señor Torres.

Más tarde recibió la visita de una Comisión de mineros asturianos.

**LA DIRECCION DE LAS MINAS DE ALMADEN**

MADRID.—La "Gaceta" de hoy publica una disposición constituyendo el Consejo de dirección de las minas de Almadén y dictando reglas para su funcionamiento.

**UN ALMUERZO**

MADRID.—Hoy, en su residencia, obsequió el marqués de Cavalcanti a distinguidas personalidades, entre las que se encontraba el secretario particular del Rey, don Luis María de Torres.

**ELEVACION DE LAS TARIFAS FERROVIARIAS**

MADRID.—Mañana publicará la "Gaceta", entre otras, una disposición autorizando a las Compañías ferroviarias para elevar las tarifas en un 15 por 100.

También publicará una disposición prorrogando hasta primera de febrero de 1924 las autorizaciones concedidas en los artículos 2 y 4 de la ley de substancias de 11 de noviembre de 1916.

**PRIMO DE RIVERA EN LA PRESIDENCIA**

MADRID.—A las cinco y media de

**Exposición del Mueble**

De nuestro apreciable colega "La Prensa", de Asturias, copiamos a base de información lo que sigue:

En el Salón de Exposición que la CASA BLANCO posee en la Suelcaria de la calle Utría, admiramos estos días la exhibición de uno de los modelos con que da principio esta casa; a la presentación de todos aquellos que esta importante industria se ha propuesto reproducir, de cuanto su gusto y depurado estilo, han merecido grandes premios en la última Feria Internacional.

Inaugura esta serie de Exposiciones, con un hermoso comedor de caoba estilo Adams, construido en los talleres que esta casa posee, siendo éste uno de aquellos modelos exhibidos recientemente en la Exposición del Mueble celebrada en Barcelona, y que más ha llamado la atención, como lo comprueba el haber sido adquirido varias veces por visitantes que han concursado a la misma.

Este hermoso juego ha sido adquirido por distinguida familia santanderina, que, conocedora de la importancia de la Casa Blanco, ha encargado a la misma su mobaje con destino a la capital montañesa.

Forma parte de esta Exposición un precioso piano estadio SCHIMMEL, el cual une al prestigio de su calidad, ya reconocida, un hermoso aspecto de elegancia, en lo que tiene de mueble diecio instrumento.

No es la primera vez que la Casa Blanco merece los más lisonjeros elogios de cuantos admiraron sus Exposiciones, pero en esta ocasión, su labor revela un gusto artístico refinado, por el que merece nuestra unánime felicitación.

**CORTES DE TRAJE Y GABAN**

Preciosas colecciones a precios muy económicos.

Parería y ferretería por metros.

M. GAYARO, San Francisco, núm. 4

Riña sangrienta

En el punto denominado "El Llano", del pueblo de Villar, valle de Soba, se encontraron la otra tarde los hermanos Fermín y Joaquín García Pardo, de 22 y 20 años de edad, respectivamente, con Francisco París de Arániz, de 52 años, labrador.

Como entre ellos existían resentimientos motivados por cuestiones relacionadas con la adquisición de unas fincas que el padre de los jóvenes llevaba en arrendamiento, se originó una violenta disputa, yéndose a las manos y resultando todos los tres heridos: Joaquín con unas lesiones de pronóstico reservado y los otros dos con variadas de carácter leve.

La guardia civil formó el correspondiente atestado del suceso.

# SECCION DEPORTIVA

## DE BALOMPIÉ

### ¿Volverán a verse frente a frente Racing y Gimnástica con motivo de dos partidos benéficos?

#### EXPLORADORES Bendición y entrega de su bandera

Esta es la intención que existe, dándose la iniciativa feliz al caballero jefe del Cuerpo de Exploradores de Santander, don Tomás Aguirre, que, conociendo las relaciones poco amistosas de los dos primeros Clubs de la región, ha creído pertinente la intervención, proponiendo a los Clubs respectivos, después de contar con el beneplácito del presidente de la Federación Cántabra, señor Alvarez.

Se trata, pues, de dos encuentros con carácter ampliamente benéfico, a base de Racing-Gimnástica y a jugar uno en terrenos del Malecón y otro en el Sardinerío, en fechas que oportunamente anunciarán los interesados.

Sólo aplausos merece la iniciativa del señor Aguirre, que, según nos dijeron en su conversación, cuenta con el apoyo de la Gimnástica y con la opinión favorable del presidente del Real Racing. Por tanto, y después de haber visto con buenos ojos los federativos, nada queda por hacer, sino ser nosotros, los cronistas, los que aportemos nuestro incondicional apoyo de siempre a todo lo que significa que deporte en su verdadera acepción, y más aún cuando este deporte va a beneficiar a instituciones destinadas al bien de la humanidad.

Es una idea admirable, repetimos, y por ello aplaudimos muy sinceramente a su iniciador, don Tomás Aguirre, así como no reservamos nuestra simpatía por los Clubs que han de participar en los encuentros, ya que con ello demostrarán a sus respectivas aficiones que ellos están siempre al lado del deporte, por el que con tanto entusiasmo y fan continuamente luchan. Que sirvan a la vez estos dos nuevos encuentros entre los primeros once de Cantabria para que vaya desapareciendo algo del antagonismo existente y que tan poco dice en favor de nuestro favorito deporte.

Vengan, pues, en buena hora los pretendidos encuentros y que los rozmientos irrazonables que con estos nobles luchas del sport se van acentuando, lleguen a su momento de sinceridad, y sirva ello para deponer las respectivas actitudes que se vienen observando un día y otro.

**LOS PARTIDOS DE HOY**

Unión Montañesa-New Racing

Por la mañana y hora de las once menos cuarto, a las órdenes del aficionado Lera, se alinearán los primeros equipos de estas dos Sociedades, prometiendo el encuentro resultar de gran expectación, ya que, como recordarán nuestros lectores, estos dos mismos once se disputaron no hace muchos meses el ascenso a la categoría superior del grupo A, al que llegó el Club unionista por un resultado de 6-4.

En el equipo unionista se dice que dejará de alinearse el guardameta Landa, que según versiones y por razones a nosotros desconocidas abandonó el equipo rojiazul.

**S. C. VASSAS-Real Racing**

Ayer y procedentes de Madrid, fueron visitado por el Comité ejecutivo de la Confederación nacional del Magisterio, para regalar que a la publicación de toda disposición relativa la enseñanza precede el informe de asentimiento de los inspectores de Primaria Enseñanza y de los representantes de las Asociaciones del Magisterio constituidas con carácter oficial.

El general Navarro recibió la visita del magistrado señor Ortega Morón y la del coronel Palacios.

**ATLETISMO****La reunión de hoy**

Se convoca a todos los Clubs federados en la F. A. M. a junta general extraordinaria, que se celebrará mañana, domingo dia 30, a las diez y media en primera convocatoria y a las once menos cuarto en segunda, teniendo lugar ésta en el Gimnasio de Achúcarro (Gómez Orefía), suplicando a los señores delegados la más puntual asistencia.

**ORDEN DEL DIA**

Dimisión del Comité directivo.

Nombraimiento del nuevo Comité.

Ruegos y preguntas.

\*\*\*

A esta asamblea han sido invitados los redactores deportivos.

La crisis está establecida, y ahora, después de perder mucho tiempo y muy precioso, llega el momento de la inminencia y se reclama la asistencia de Clubs y cronistas para que unos y otros sean los salvadores del "pobre atletismo" de Cantabria.

Difícil es la empresa; pero tanto Clubs como cronistas y personas que se consideren deportistas, todos a una, están obligados en el caso presente a aportar su "grano de arena"—cosa tan sencilla—y poner a salvo lo que entre estertores de inactividad ha llegado al sumum "del ahogo".

**CICLISMO****Girardengo bate a Henri Pellicer**

Esta ha sido la última hazaña del llamado "campeónísimo" Constante Girardengo, el más formidable corredor de fondo, que en la ocasión presente acaba de demostrar ser igualmente un corredor de pista.

Existía entre los dos ases italiana y francés un desafío, consistiendo éste en tres pruebas sobre pista, o sea una de velocidad, otra entreñador por tandem y otra de persecución.

Bueno, pues en las tres, el italiano Girardengo ha batido bravamente al formidable Henri, ganador de la última vuelta a Francia, y este triunfo ha sido recibido en el mundo entero como una hazaña más, y muy notable, del excelente "campeónísimo".

**PEPITO PEDAL****PARA DESPEDIR EL AÑO****Velada en el Círculo Mercantil**

Mañana lunes, a las diez de la noche, tendrá lugar en los salones del Círculo Mercantil un baile entre las familias de los señores socios.

Para asistir a él se facilitarán en Secretaría invitaciones de señora, correspondiendo dos a cada señor socio.

Al continuación se organizará un baile familiar, suspendiéndose este, momentos antes de las doce, a fin de celebrarse la clásica fiesta de las tías, siendo coreadas por los asistentes a la velada las doce campanadas, dándose por terminada dicha fiesta.

**Centro recreativo y cultural de Campogiro**

Para festejar a salida y entrada de año, esta Sociedad ha organizado para la noche del día 31, varios actos.

En primer lugar, se celebrará a las nueve una función teatral, poniéndose en escena por el cuadro artístico de este Centro, una bonita comedia.

Al continuación se organizará un baile familiar, suspendiéndose este, momentos antes de las doce, a fin de celebrarse la clásica fiesta de las tías, siendo coreadas por los asistentes a la velada las doce campanadas, dándose por terminada dicha fiesta.

**A. Abascal Ruiz****MEDICO ODONTOLOGO**

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5.

Paseo de Pereda, núm. 25, entresuelo.

**Farmacias**

Las que están de servicio en el día de hoy:

Señor Ortiz, Burgos.

Sra. Viuda Zamallo, Atarazanas.

Señor Vega, Martillo.

Hasta la una de la tarde:

Señor Erasun, Atarazanas.

Señor Gavilán, Méndez Núñez.

Señor Castillo, Lope de Vega.

**Le dieron una pedrada**

Santiago Cimiano, de 14 años, recibió ayer media hora una pedrada en la región occipital.

Fue curado en la Casa de Socorro.

**La Garid de Santander**

El movimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente:

Comidas distribuidas, 664.

Trasvases que han recibido albergue, 17.

Asilados que quedan en el día de hoy, 139.

**VINO CACHO****YODO-TANICOS FOSFATADOS**

Poderoso tónico reconstruyente.

Se vende en Santander: Señor Pérez del Molino y Díaz F., y Olavio

# La campaña de represión del separatismo catalán

(POR TELEFONO)

**LA DIMISION DE CAMBO**

BARCELONA.—"La Veu de Catalunya" da cuenta de que el señor Cambó giró una visita al alcalde, entregándole una carta en la que presenta la dimisión de su cargo de vocal de la Junta de la Exposición de Industrias Eléctricas, para el que fué elegido en la última sesión del Ayuntamiento.

Añade "La Veu" que a carta del citado comisario militar de Cerdeira le entregó la segunda cantidad sin que el interesado lograse percibirlo alguno y además no haya devuelto las 25.000 pesetas, cantidad que reiteradamente le ha sido pedida.

El fiscal ha ordenado se instruya sumario para depurar la denuncia.

**LA REPRESION DEL SEPARATISMO**

BARCELONA.—Ha sido detenido el director del periódico "La Publicidad".

También ha sido detenido José María Artigas, presidente que fué del Centro Autonomista de Dependientes de Comercio.

También han sido detenidos los exalcalde de Montagut y Tiana, Pedro Arbiza y Juan Burull y los exconcejales Bartolomé Cabo, Cosme Roca y José Codina.

Estas detenciones están relacionadas con el documento del Centro Autonomista de Dependientes de Comercio.

Después de prestar declaración ante el juez, el autoridad militar, pasaron a la prisión celular.

El concejal separatista Matos ha sido detenido por el superioridad para proceder a la defensa de doce exconcejales.

También ha quedado detenido Enrique Nural, miembro de la sección de propaganda del Centro de Dependientes del Comercio.

**CONTRA EL COLEGIO MEDICO**

BARCELONA.—El gobernador ha acordado la clausura del Sindicato Médico Catalán y que se forme causa al Colegio Médico de Barcelona por ejercer coacción